

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
30 января
1941 года.
№ 24

Цена отд. номера 5 коп.

ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОМСОМОЛА

ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ комсомолу XVIII съездом партии даны большие права. В колхозах, где нет партийных организаций, комсомольцы являются проводниками директив партии и правительства, отвечают за всю деятельность правления артели. Безусловно, что это почетное доверие большевистской партии сельские комсомольцы оправдают только тогда, когда они будут неустанно повышать свою производственную активность, непосредственно участвовать в колхозной работе, с огоньком бороться за расширение всех отраслей колхозного производства. Успех работы колхозной комсомольской организации в повышении урожайности колхоза, в увеличении поголовья и продуктивности скота зависит от того, как комсомольцы непосредственно сами участвуют на этих участках работы. Добываясь этого, комсомольцы-колхозники должны в звене, в бригаде, на ферме развернуть свои способности, показать пример в работе всем колхозникам. Только при этом условии комсомольцы завоеуют авторитет перед колхозниками, будут руководителями колхозных масс.

В тех первичных комсомольских организациях, где эти условия комсомольцами выполнены, они являются подлинными вожаками сельской молодежи и всех колхозников, организаторами и инициаторами социалистического соревнования за высокий урожай, за высокие удои, за высокие доходы.

Многому можно поучиться у комсомольцев рябовской КСМ организации. Здесь все 14 комсомольцев работают в колхозе. Они на общем собрании обсудили вопрос о подготовке артели к севу и решили в первую очередь сами работать по станковски. Сейчас комсомолка А. Лебедева собрала 15 ц. золы. Сортировочный обоз комсомольца Лебедева является передовым в районе. Комсомольцы Сметанин и Кузнецов работали на заготовке торфа, сейчас — на лесозаготовках. Хорошо по подготовке к весеннему севу работают гг. Большаков, Пугачев.

Примерно работают по подготовке к весне комсомольцы больше-шалегской первичной организации. Они собирают золу, заготавливают торф. Честно работают комсомольцы больше-козлянской КСМ организации. Комсомольцы этих колхозов глубоко знают экономику своего колхоза, помогают правлениям вывести отстающие артели в число передовых. Активным участием в колхозной работе расширяют свой кругозор, растут, становятся настоящими мастерами социалистического земледелия.

Все ли комсомольцы-колхозники так работают в колхозах? Нет, далеко не все. Есть еще такие комсомольцы, которые не только не являются вожаками

ми масс, но даже сами нечестно трудятся, стараются подальше отойти от работы в колхозе, ищут себе «тепленькое» местечко где-нибудь в канцелярии. Взять, к примеру, больше-арьевскую колхозную комсомольскую организацию. В ней 17 комсомольцев и только четверо из них работают в колхозе. Здесь некоторые комсомольцы, как секретарь тов. Ростов, рассуждают так, что мы окончили семилетку и работать в колхозе не будем. Колхоз сейчас готовится к севу, колхозники собирают золу, заготавливают торф, а секретарь комитета, «семиклассник» тов. Ростов, не хочет работать в колхозе, он решил лучше отсиживаться дома. Комсомольцы этой организации не интересуются колхозным производством, на повестке дня комсомольских собраний не увидишь ни одного вопроса, связанного с колхозным производством. О том, бывают ли комсомольцы на ферме, в звене, в бригаде — нечего и говорить. Сюда они не заглядывают, считают ниже своего достоинства.

Мало делают по подготовке к севу комсомольцы артамоновской организации. Секретарь тов. Карасев считает себя высоко образованным человеком. Этот горе-интеллигент на колхозную работу смотрит по-барски. Вместо работы в колхозе он ходит по вечеринкам, «свозам».

Райком комсомола почему-то мирится с таким положением, он не разъясняет комсомольцам-зазнайкам, что они поступают не по-комсомольски, отказываясь работать в колхозе.

В районе 572 комсомольца-колхозника. Эта армия может и должна многое сделать. Каждый комсомолец должен оправдать высокое звание члена Ленинско-Сталинского Союза молодежи. Это звание его обязывает быть передовым человеком, бороться с рутинной, консерватизмом, двигать колхозное производство вперед, быть там, где надо преодолеть трудности. Нет почетнее для комсомольца-колхозника служить примером на работе в звене, бригаде, на ферме. Бороться за повышение урожая, за повышение продуктивности скота. Тот комсомолец, который увлечен от колхозной работы, поступает не по-комсомольски, он не оправдывает высокое звание комсомольца, а позорит его.

Сейчас весь Ленинско-Сталинский комсомол готовит достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Комсомольцы колхозных организаций должны также бороться за честь своего колхоза, за честь своей организации. Они должны сами собирать удобрения, возить навоз на поля, заготавливать торф, готовить инвентарь, семена. Это будет лучшим подарком XVIII Всесоюзной партконференции.

Включаемся в соревнование

Мы, лесорубы Обходского механизированного лесопункта, мобилизованные на работу в лесозаготовительном Рыбинском водохранилище, включились в соцсоревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Обязуемся до 15 февраля заготовить по 46 кубометров на каждого (дневная норма 1,2 куб. м.).

Вызвали на соревнование лесорубов Городецкого леспрохоза.

Бригадир Терехов.
Лесорубы: К. Румянцева,
Б. Соловьев.

Обязательства выполняем

Рабочие и служащие артели инвалидов «Путь к социализму», включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, обязались укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Рабочие гончары гг. Матвеев и Жиров повысили производительность труда на 30—40 проц., бондари Малышев и Шубин ежедневно выполняют нормы на 140—150 проц. Главным бухгалтером тов. Давыдов и бухгалтер тов. Коробейников годовой отчет 1940 года сдали на 5 дней раньше срока с оценкой на хорошо. С Б.

ПОДГОТОВКА К XXIII ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

В Сталинском районе Москвы сейчас проходят военные учения по специальной программе Молодежь усиленно готовится к комсомольскому кроссу. На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевает лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих.

Теперь проходят военные учения по специальной программе Молодежь усиленно готовится к комсомольскому кроссу.

На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевает лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих.

(ТАСС).

14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Переволоцкого района (Чкаловская область) организовано 14 хат обороны. Сотни колхозников осовнахимовцев занимаются стрелковым спортом, изучают пулемет, основы противовоздушной и противохимической обороны. Большую помощь развитию оборонной работы в колхозах оказывают сельские Советы и правления колхозов. Недавно они выделили

14 тысяч рублей на приобретение учебных и наглядных пособий для групп, изучающих военное дело.

В районном центре на днях открыт хорошо оборудованный военно-методический кабинет. В нем начали учебу руководители хат обороны. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре.

(ТАСС).

Навстречу XXIII годовщине РККА

Партийная организация Устанского мехлесопункта, обсуждая на днях вопрос о военной учебе, поставила задачей создать учебную группу по подготовке «Ворошиловских стрелков». Собрание обязало всех коммунистов заниматься военной

учебой и обеспечить под'ем в работе осовнахимовской организации, XXIII годовщину РККА встретить оборонными подарками.

В. Годунов.

Зав. военным отделом
РК ВКП(б).

На дорожные работы

Колхозники Аксеновского колхоза имени Сталина, обсуждая вопрос о дорожном строительстве, решили в текущем году план дорожных работ выполнить досрочно. Кроме этого обязались отремонтировать мосты

на территории селения и поселочных дорог.

Для выполнения своего обязательства выделена постоянная бригада из 5 человек.

Г. Орлов, Я. Степанов,
С. Румянцева.

За границей

Затишье в англо-германской войне

Затишье в англо-германской воздушной войне продолжается. Уж 7 дней подряд в Лондоне не объявлялось ни одной воздушной тревоги. Полагают, что причиной этого затишья являются плохие метеорологические условия. Операции английской бомбардировочной авиации были также в этот период весьма ограниченными.

(ТАСС).

Франция добивается продовольственной помощи от США

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что французский посол в США Анри Эй посетил заместителя государственного секретаря (заместителя министра иностранных дел) США Уэллеса. По словам Анри Эя, он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США для Франции.

(ТАСС).

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем прекращены. В ближайшее время в Токио начнутся переговоры между этими странами.

(ТАСС).

Положение в Румынии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что отряды румынской армии патрулируют улицы Бухареста, требуя у всех прохожих предъявления удостоверений личности. Отряды солдат производят обыски в домах с целью установить участие их обитателей в восстании. Каждому железногвардейцу, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железногвардейцы, участники восстания, подвергаются тюремному заключению.

В румынских газетах опубликовано правительственное сообщение

о произведенных в легионерских центрах обысках. В сообщении указывается, что до 26 января у мятежников было отобрано 39 пулеметов, 666 винтовок, 2844 охотничьих ружья, 1964 револьвера, 128 карабинов, а также 70 грузовиков захваченного легионерами имущества.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», во время беспорядков в Румынии причинено убытка на несколько миллиардов леев. Особенно пострадали нефтепромыслы.

ФРАНЦУЗСКАЯ ГАЗЕТА О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

Французская газета «Тан» поместила в номере от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции. «Хотя официально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов запознаны тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения.

Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще много сделать».

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело об арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых — 13 человек моложе 18 лет.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ВОЗМОЖНОСТИ КОЛХОЗА

КОЛХОЗАМ—ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

Кадры, люди решают успех любой работы. Человек имеющий хороший опыт, знания, легко справляется с любым делом, выполняет его правильно.

В нашем колхозе мало уделяют внимания кадрам. Кузнец в колхозе наемный. В год ему выплачивают около 2,5 тонн хлеба. А в артели есть колхозники, которые знакомы с кузнечным делом, могут неплохо работать. Но их на этой работе не используют.

Работа на фермах требует своего умения. Скотницы должны знать, как правильно кормить скот, ухаживать за ним. Доярка должна знать правила раздвигания коров. Сложная работа у телятницы, птичницы. У нас животноводческие кадры не имеют достаточных знаний. Поэтому скот, будучи полностью обеспечен кормами, дает низкую продуктивность. Надо прямо сказать, что фермы нашего колхоза дают очень небольшой доход. Это говорит за то, что наши животноводы и она стоящая у не знают своего дела, работают по старинке.

А как учатся животноводче-

ские кадры? Ни один из работников ферм не проходил никаких курсов, даже передачи опыта лучших работников не организовано.

В колхозе 4 полеводческих бригады. Курсы проходил только бригадир второй бригады тов. Румянцев. Он работает бесценно несколько лет. За хорошую работу выдвинут заместителем председателя колхоза. Бригадир же трех бригад курсы не проходили. Они смеяются почти ежегодно. На работу ставятся малоопытные колхозники. В 1940 году из-за неопытности их затягивалось начисление трудодней, допускались большие ошибки в обмеривании пашни и начислений трудодней.

Каждый колхозник, особенно из молодежи, с большим желанием пойдет на курсы, будет заниматься в кружках. Немало желающих стать садоводами, бригадирами, звеньевыми, доярками и т. д. Но у нас нет борьбы за выращивание из колхозников квалифицированных работников.

Н. Лепигин.

Счетовод колхоза.

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ЖИЗНЬ КОЛХОЗА

Хозяйство нашего колхоза большое. Мы имеем свои машины, инвентарь, большое количество тягловой силы. Все это требует к себе внимания, заботы. Между тем, мы имеем в этом вопросе много недостатков. Инвентарь, например, плохой и притом его недостаточно. Иногда получается так, что лошадь есть, телега, хомут, седелка есть, а чересседельника и дуги нет. Ехать нельзя.

В колхозе 6—7 лет назад токов было с излишком. Но они не сохранились. Осталось всего 5.

У нас есть 4 жатки, 7 сеялок, 8 молотилок, достаточно и веялок. Но из 8 молотилок к работе пригодны 2, остальные поломаны. Веялок достаточно, а решот с каждым годом становится все меньше. Бывает, что хлеб намолочен, а проветить нечем.

Эти недостатки легко устранимы, стоит только за них взяться. Но правление (председатель колхоза тов. Калинин) не прислушивается к мнению колхозников, часто попирает их законные права. Наша комсомольская организация в руководстве колхозом скользит по поверхности, не вникает в глубину колхозной жизни.

П. Чиркин.

Комсомолец, колхозник второй бригады.

Разводить уток, гусей

Близость рек и наличие корма дает возможность нашему колхозу разводить водоплавающую птицу (уток, гусей). От них колхоз может получить большие доходы. О доходности водоплавающих птиц расскажу на своем опыте. В 1940 году я имел двух уток. Зимой их кормили картофелем, льняной головкой. Этот корм заваривали кипяченой водой и частично посыпали мукой. В летнее время утки корму почти не требуют, так как они весь день находятся на реке и в болоте.

Утка начинает нестись рано весной. Она может нанести в год до 200 яиц. За год одна утка выводила 21 голову. От продажи их получил доход 500 рублей.

Осенью этого года я предлагал правлению 20 уток, но оно отказалось. По существу колхоз уже летом этого года мог бы получить от них дохода не менее 10 тыс. руб.

Еще более доходная птица — гусь. Колхозник Василий Петрович Ильин в 1940 году от двух гусей получил 1000 рублей дохода.

В использовании этих возможностей не проявляют инициативы и комсомольская организация. Комсомолки должны подсказать и натолкнуть правление на увеличение доходности колхоза.

Н. Щепочкин.

Завхоз колхоза.

Насущные вопросы работы комсомольцев

Колхоз «Красный путиловец» большой. Государственным актом за ним закреплено на вечное пользование 1368 га земли. Колхоз имеет лес. Недалеко от усадьбы протекают две реки: Арья и Шалега. Болота изобилуют торфом. Плодородны и просторны колхозные поля. Артель ежегодно получает хороший урожай. В 1940 году ржи собрали 10,3 ц. с каждого гектара, овса — 11,5 ц., льносемена — 5,2 ц.

В колхозе 3 животноводческие фермы: молочно-товарная в 44 головы, свиноводческая — 26 и овцеводческая — 11. Имеется птицеферма, 70 лошадей.

Полностью ли колхоз использует свои возможности? Велики ли его доходы?

— Денежные доходы у нас небольшие, — отвечает счетовод тов. Лепигин. — Расходов уж очень много. Колхоз большой, а все покупать приходится.

С этим соглашается и секретарь комитета комсомольской организации тов. Ростов.

Правление артели, комсомолки считают, что колхоз получает малые доходы, что на получение больших нет возможности, нет условий. Денежные доходы колхоз получает почти только от сданной сельскохозяйственной продукции государству. О других же доходах здесь мало задумываются, сколько получают, столько и ладно. Другое положение с расходами, они столь разнообразны, что трудно разобраться.

Из чего же складываются расходы, на что идут средства?

На покупку веревок, угля для кузницы, дегтя, колес, кирпичей, саней, бочек.

Но ведь все перечисленное колхоз может сделать своими силами. В 1940 году колхоз на покупку веревок израсходовал 885 рублей. Часть веревок покупали у колхозников Ворошиловского сельсовета, которые от производства их получают большие доходы. Веревок крутят и свои колхозники, а колхоз ежегодно расходует сотни рублей. Почему бы колхозу не заняться этим производством. Об этом правление не подумало. В 1938 году в колхозе было добыто 2 тонны мочала, но его роздали колхозникам.

— Купить можно быстрее и легче, — рассуждают правление.

Древесный уголь колхозу нужен круглый год. Кажется, вещь простая. Лес есть. Больше ничего не требуется. Один человек может нажечь его тонны. Но «Красный путиловец» своего угля не имеет, а возит его из Карповского сельсовета за 15—20 километров. Тратят деньги, гоняют лошадей.

О колесах. С напоминанием этого слова здесь даже возму-

щаются. В колхозе имеется всего 30 телег. На остальных лошадях телег нет. Если купить недостающее количество телег — средств нет.

Разговор идет о самом простом. Колхозу нужно заняться производством колес. На это отвечают одними словами:

— Нет мастеров, колхозники колеса делать не умеют.

Но это неправда. В соседнем Безводновском колхозе «Большевик» этим производством занимаются, а условия колхозов — одинаковые. Один колхозник обеспечивает колесами весь колхоз. В Больше-Арьевском колхозе охотно пойдут люди учиться этому ремеслу. Через год — два колхоз будет полностью обеспечен колесами, а на счету останутся тысячи рублей денег.

Что комсомолки больше-арьевской организации сделали по этому поводу? Ничего. А ведь они обязаны руководить колхозом, направлять деятельность правления.

Большие расходы идут и на покупку саней. Весной 1940 года саней купили на 2.700 рублей. Но сейчас на 15 лошадей их нет. Спрашивается, почему? Отвечают одним тоном: — Средств не хватает, а делать не умеем...

Но на рынке каждый базарный день саней полно. Кто-то их делает? А делают их колхозники нашего района. Стало быть можно научиться и этому несложному делу. Лес есть, мастеров выучить можно и колхоз обеспечен санями.

Сбруя: хомуты, седелки, супони, дуги — все нужно для хозяйства, но всего не хватает. Для обработки клещей требуется только топор и ножик. Дугу делать еще проще. А бочки? Они в колхозном хозяйстве тоже необходимы. Но у бочки лопнул обруч, который любой колхозник сделает, а ее часто бросают. И за всем этим ездят на базар, платят деньги.

Колхоз имеет возможность извлечь большие доходы от кирпичного производства. В этом признается и правление. Глина, песок, вода есть. Колхозник К. Е. Воробьев — хороший мастер. Осталось только заняться выработкой кирпича и колхоз получит тысячи рублей дохода.

В Б.-Арье около 50 человек молодежи, большинство способной, инициативной. Возникает вопрос: кто должен по-настоящему заниматься развитием подобных отраслей колхозного производства, кто должен возглавить эту инициативу, чтобы полнее использовать имеющиеся возможности? Комсомольская организация совместно с правлением. Комсомол обязан взять на себя это важное и полезное дело.

Н. Соловьев.

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

Магазин № 4 Уренского сельпо производит скупку и продажу домашних вещей, готового платья, музыкальных инструментов, мебели и других предметов домашнего обихода, как новых, также

бывших в употреблении, и подлежащих реставрации.

Правление. 57.

МЦ № 7006. Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.

Больше заботы о нуждах колхозников

Колхозное крестьянство живет зажиточно. У него всего достаточно. Колхозники сытно питаются и чисто одеваются.

Но наши руководители подчас мало проявляют заботы о колхозниках. Возьмем, например, такой факт: оторвался каблук от сапога. Его нужно подбить. Для этого приходится идти в Уренскую сапожную мастерскую за 10 километров, или к кустарю, который возьмет неизмеримо высокую плату.

Колхоз большой. Почему бы не организовать мастерскую? Мастеров сапожного дела легко можно найти. Михайл Климентьевич Смирнов и Василий Петрович Ильин, например, могут не только отремонтировать, но и сшить новые сапоги.

Колхоз от этого получит доход и создаст удобства для колхозников.

Такое же положение и с портными. Нужно рубашку, платье сшить, приходится искать портного или идти за 10 километров.

В деревне есть свои мастера — Анастасия Ивановна Булипанова, Евдокия Артемьевна Калеганова и другие, которых немного подучить и они будут хорошие мастера-портные. И эту мастерскую, особенно в зимнее время, с успехом можно открыть. Следует только побольше проявить заботы о нуждах колхозников, побольше инициативы комсомольской организации.

В. Ростов.

Ветсанитар колхоза.

Семена заражены клещем

В ряде колхозов района семена имеют завышенную влажность, заражены клещем.

Райсемаборатория проверила семена 12.850 ц из них 9.370 ц. ниже установленных кондиций по чистоте, 3.863 ц — по влажности и заражено клещем II и III степени 76 ц. В Климовском колхозе в семенах льна — клещ III степени. в Зубовском лен, овес, горох, имеют клещ III

степени, в Палашинском в грече клещ II степени. Руководители колхозов не проявляют заботы о семенах. Председатель Больше Терсенского колхоза тов. Корнева не представляет пробы семян на проверку в райсемабораторию.

Надо по-большевистски взяться за очистку семян.

Г. Пуртов.

Зав. райсемабораторией.

Газеты вручают нерегулярно

Письмоносец Красногорского почтового отделения тов. Лебедев нерегулярно вручает газеты подписчикам. Бывают слу-

чай, когда он сразу приносит по 2—3 экземпляра.

А. Иванов.

О времени занятий в учреждениях и организациях района

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся

Исполком райсовета решил установить во всех организациях и учреждениях района с 1 февраля 1941 года время занятий с 9 часов утра до 5 ча-

сов 30 минут вечера с 30-минутным перерывом на обед.

Председатель исполкома

В. ГОВОРОВ.

Секретарь **К. СПОРОВ.**